



几江街道大什字社区居民共庆元宵节 记者 施婉莹 摄

我区举行丰富活动欢庆元宵佳节

本报讯(记者 王茜 陈婷 施婉莹 周小焯 通讯员 黄佳佳 佐特 顾佳晨 黄崇洋)2月12日是元宵节,连日来,我区各镇街单位纷纷举行丰富多彩的活动,欢庆元宵佳节。

有奖猜谜迎元宵

2月12日,区图书馆举办了一场别开生面的“欢欢喜喜过大年,有奖猜谜闹元宵”文化志愿服务活动,吸引众多市民热情参与。活动当天,区图书馆张灯结彩,挂满了各式各样的灯谜,内容涵盖历史、文学、科普等。市民们三五成群,或驻足凝视,或热烈讨论,共同享受猜谜的乐趣。

区图书馆的志愿者热情地为市民提供引导和帮助。他们协助市民解答灯谜,介绍图书馆的借阅服务和文化资源,并为猜中灯谜的市民送上图书、文具等精美奖品。

未来,该馆将继续举办丰富的文化活动,为广大市民提供更多元化的文化服务,为推动全民阅读和文化志愿服务事业作出更大贡献。

浓情蜜意品元宵

2月11日,几江街道大什字社区在奎星广场举行“同心庆元宵 春暖社区情”主题活动,吸引100余名社区居民参加。活动现场,红色灯笼高高悬挂,随风飘扬的100个灯谜吸引众多居民争相竞猜。

本次活动的重头戏当属元宵制作大赛。比赛中,大家分工明确,现场欢声笑语不断。经过评委们的综合考量,最终评选出了获奖队伍。随后,社区工作人员将大家制作的元宵煮熟后,分发给在场居民品尝。同时,社区“两委”干部将煮熟的元宵送到辖区独居老人们的家中,为他们送去节日的祝福和温暖。

多彩民俗闹元宵

2月12日,塘河镇举行2025年元宵节活动。上午9时,民俗闹新春巡游拉开序幕。活力四射的舞龙舞狮队伍尽显热闹欢腾之景;婚俗展演让人们领略到塘河婚俗文化的独特魅力。巡游队伍从清源宫出发,沿着路线前行,所到之处,喝彩声此起彼伏。猜灯谜活动现场挂满了写着各类谜题的灯笼,参与者在解谜的过程中感受传统文化的博大精深。下午,群众文化大舞台活动在舞狮的热烈氛围中开场,来自新疆的表演者带来的节目《串烧歌曲》,更是将现场气氛推向高潮。



朱杨镇举行“火舞”秀表演 记者 王茜 摄



群众踊跃猜灯谜 记者 施婉莹 摄



塘河镇举行民俗闹新春巡游活动 记者 周小焯 摄

上群众文化大舞台、水龙展演、焰火表演等。

缤纷活动庆元宵

2月12日,朱杨镇场镇上人声鼎沸、热闹非凡,以“瑞彩元宵,情暖朱杨”为主题的朱杨镇2025年元宵节活动热烈上演。在朱杨镇政府篮球场,一盏盏精美的花灯高悬空中,灯下的600余条谜语让居民在赏灯之余,享受智力挑战的乐趣。

当晚的文艺汇演前,来自朱杨镇辖区的3支龙灯队沿街进行表演。当晚7时,朱杨镇新时代文明实践广场锣鼓喧天、人声鼎沸,舞蹈《蒸蒸日上》拉开了文艺汇演的序幕。紧接着,快板《村规民约》、舞蹈《寄明月》、川剧变脸等节目轮番上阵,现场掌声、笑声、喝彩声此起彼伏。随后,“非遗”“火舞”秀表演将现场氛围推向高潮。火壶、火龙棍、打铁花……现场火星四溅,引得现场观众连连惊叹。唯美的烟花秀在夜场上空璀璨绽放,点亮元宵之夜。篝火晚会让活动气氛持续高涨,大家围着篝火翩翩起舞,现场一片欢声笑语。

杜市镇三才大讲堂开讲 上好廉政教育专题党课

本报讯(记者 钟尧 通讯员 陈秋霞)日前,杜市镇三才大讲堂开讲,为该镇全体机关干部和职工上了一堂廉政教育专题党课,激励干部职工以崭新的精神面貌、扎实的工作作风,全力投入日常工作,确保各项工作开好局、起好步。

当天的专题党课由杜市镇党委书记程迪锋同志主讲。他以《严守生活纪律,融入日常抓在经常》为主题,围绕“树牢规矩意识、终身学习意义、应急管理”三个方面进行深入讲解。同时,程迪锋以典型的案例详细阐述如何做好应急管理,由浅入深、以案释法,帮助大家更加深刻认识到“知风险 会管控 有准备 能应急”的丰富内涵。

上党课前,杜市镇还组织机关干部进行了“以案四说”警示教育。参会人员纷纷表示将始终保持政治坚定,清正廉洁,不断增强责任意识,牢固树立纪律规矩意识,认真做好本职工作,为杜市发展贡献力量。

华信(集团)公司召开年度述职述廉测评大会 “四轮驱动”赋能高质量发展

本报讯(记者 黄娅秋)2月13日,江津区华信资产经营(集团)有限公司(以下简称“华信(集团)公司”)在诚信担保公司会议室召开2024年度述职述廉测评大会。大会全面总结2024年度工作,明确2025年发展方向,为该公司打造现代新国企、推动公司高质量发展指明方向。

会上,华信(集团)公司各子公司、集团公司各部门分批进行述职述廉、总结年度工作、阐述基层党建工作情况等。述职环节结束后,全体参会人员对各述职单位进行测评打分,华信(集团)公司班子成员对各党组织进行测评。同时,全体参会人员还对各述职单位2024年度党风廉政建设落实情况进行测评。

会议指出,2024年,华信(集团)公司紧紧围绕“六大行动”,在防范化解债务风险、“三攻坚一盘活”、党建工作等方面取得显著成绩。会议强调,2025年,华信(集团)公司要明晰思路和重点,“四轮驱动”赋能高质量发展。毫不放松抓国企改革,从筹资融资、企业户数压减、国有资产盘活、完善公司决策机制等方面发力;毫不放松抓党的建设,落实“第一议题”制度,做好巡察和审计反馈意见整改;毫不放松抓人才队伍建设,强化选人用人机制;毫不放松抓党风廉政建设,发挥各方监督作用,持续推进党风廉政建设向纵深发展。

双福“骑警”亲民 跑出为民服务“加速度”

记者 江波 通讯员 胡桓凯

每天把自行车骑进村居庭院,排查风险隐患,和群众面对面交流……近年来,双福派出所民辅警陈难依托自行车,穿梭于社区之间,跑出为民服务“加速度”。

昨日,陈难骑着自行车往某高校方向去时,还没到校门口,一阵喧闹声就传了过来。陈难上前查看,只见一个学生满脸通红,和校门处的工作人员怒目相对。陈难询问得知,是学校工作人员看到这名学生鬼鬼祟祟,怀疑他在违规送外卖,便将他拦下,可这名学生十分不配合。

陈难转身走向那名同学,轻声问:“同学,你别激动,和我说说,到底怎么回事?”学生带着哭腔喊:“我就是路过,他们不分青红皂白就把我拦住,还不让我走,太欺负人了!”

陈难仔细打量了一下学生,确实没发现外卖的影子。他了解后才知道,原来是配送平台和校方有合作规定,没通过平台配送的外卖不能进校,工作人员误会了。随后,陈难向双方解释清楚情况,一场误会就此解除。

这不是个例。每天,陈难都骑着自行车在社区里转,在老旧小区里停下来,和老年人聊聊天,了解社区近况;在热闹的集市上缓慢行走,洞察市场里的异常举动。拉家常、谈心事、解民忧……这就是双福“骑警”陈难,用实际行动,跑出为民服务“加速度”。

每天锻炼2小时 铺就孩子健康路

□ 石圭

2月11日,市教委举行春季学期开学工作会,明确要求“学生每天综合体育活动时间不低于2小时”,引起市民热议。大家聚焦“2小时的时间从哪里挤出来?活动场地行不行?体育活动做些什么?体育教师够不够?”等问题。笔者认为,只要各级重视,上下一致,这些问题都不难解决。

近年来,教育部等部门多次印发文件,强调要增强体育教学质量,促进学生健康成长和全面发展,学生体质得到了一定的提升。但是,我们身边的“小胖墩”“小眼镜”仍有不少,抑郁症、焦虑症发病率仍呈上升之势。中小学生在校园体育活动时间从之前的1小时再增至2小时,意在进一步落实“双减”政策,更好保障青少年身心健康。

2小时哪里挤出来?每天1节体育课、早操、大课间、探索课间15分钟等时间加起来其实不少,问题是怎么样保障这些时间不被占用。“严禁老师以拖堂或以其他形式挤占学生课间时间,不得以任何借口限制学生课间活动自由”等要求约束了教师的教学行为,各学校应重点督查落实。

活动场行不行?体育做什么?这是很多学校的硬伤。有些学校开拓创新,想方设法盘活资源,既灵活运用“上天入地”,又综合挖掘“金边银角”,利用天台、走廊、楼道、架空层、墙壁、地面等校内空间,打造人人、处处、时时可及的校内“微运动场”,因地制宜开发健身操、翻绳子、感官游戏等“微运动”,最大程度提高场地利用率,探索有趣、有安全保障的运动。

体育老师够不够?除了招聘优秀退伍军人、购买服务、引入体育专业实习生等方式外,学校要实施全体教职员工都是体育组织者的机制,定期培训教职员工,招募家长志愿者,在大课间、晨练等活动时人人都能组织学生开展体育活动。

津点时评

区民政局婚姻登记处推出系列主题活动

98对新人元宵节登记结婚

本报讯(记者 陆海银 通讯员 张璐伊 王蕾)“能在元宵节这天领证,寓意真是太好了,因为这一天是新春后的第一个月圆之夜,象征着爱情的甜蜜和家庭的和谐。”2月12日,刚刚领完结婚证的孙女士满心欢喜。

连日来,区民政局婚姻登记处推出了一系列结合传统文化和现代创意的主题活动,让新人们在浓浓的中国式浪漫氛围中,感受中华优秀传统文化。

元宵节当天,区民政局婚姻登记处增设备用窗口,为特殊人群优先办理,

为新人提供免费拍照、自助打印服务,全力做好登记服务保障。同时,开展元宵节集体颁证活动,让新人们在庄严神圣的颁证仪式中感悟铭记婚姻家庭所蕴含的责任与担当。

活动现场,专业社工为新人们上了

一堂“伴爱成长”新婚知识小课堂,通过介绍“小欢喜”手册内容,讲解婚姻生活中可能遇到的常见问题及解决方法。

紧接着,“情定元宵”诗词朗诵活动和“DIY头纱”活动也在婚姻登记大厅热烈上演。工作人员带着新人用一针一线制作出个性化头纱,把执子之手、与子偕老的美好内涵融入其中,以这样仪式感满满的礼物,赋予婚姻和爱情新的含义。

当天,区民政局婚姻登记处共办理结婚登记98对。